

郑州回应

“花34亿元给河道贴瓷砖”

“干挂石材”系花岗岩非大理石

10日,针对网传“郑州花34亿元给河道贴瓷砖”的消息,郑州市金水河综合整治工程指挥部发布情况通报予以回应。

连日来,郑州金水河“河道干挂大理石”的消息备受关注。据称,郑州金水河河堤干挂天然大理石工程总投资34.03亿元,长度22.3公里,平均每公里投资1.48亿元,1米造价高达14.8万元。此事被网友调侃为“郑州花34亿元给河道贴瓷砖”。

针对上述消息,10日,郑州市金水河综合整治工程指挥部发布情况通报予以回应。通报称,金水河是贯穿郑州主城区的一条城市河流。金水河综合整治工程前期研究工作于2020年6月启动,主要是为了解决金水河行洪排涝能力不足、服务设施陈旧、河道生态功能及服务功能缺失等问题,是集行洪排涝、生态功能修复和滨水服务百姓生活于一体的一项综合工程。

通报称,该工程2021年7月19日取得工程立项批复,2023年1月实现全线开工建设。工程批复概算投资为34.02亿元,主要包括两部分:一是河道综合整治25.33亿元,全长22公里,建设内容为河道防洪排涝能力提升、污水主干管外迁及雨水口改造、亲水步道贯通、阻水桥梁改造提升、新建人行桥、便民服务设施完善、

生态景观及河道管理服务水平提升等。河道综合整治部分施工费20.33亿元,其他费用共5亿元(主要用于勘察、设计、监理、评估、监测、管线迁改、工程预备费等)。采用最低价中标方式进行招标,中标价为13.85亿元,其中综合整治共20.12公里,共9.97亿元,折合每公里造价约4950万元;调洪及分洪闸部分长2.18公里,共3.88亿元。二是沿河路及涉铁路节点改造8.69亿元,建设内容为沿河路拆除外迁新建道路,下穿铁路隧道2处,下穿铁路污水干管2处,雨水泵站1座,人行天桥2座以及下穿铁路段河道拓宽等,按有关要求由中国铁路郑州局集团有限公司负责代建。

通报称,该工程部分挂贴花岗岩石材的河道长度约10.8公里,面积约2.68万平方米,总投资约650万元,占总投资的0.2%,挂贴石材位于人行步道外侧。目前,河道内主体工程及污水管道外迁等已完工,具备行洪条件,整体工程预计今年年底完工(涉铁路节点除外)。

通报称,该工程设计及“干挂石材”情况为金水河综合整治工程设计采取公开招标方式,邀请国内一流水利工程设计公司参与竞标,经严格评审,最终由中国电建集团华东勘测设计研究院中标。设计中,综合考虑金水河综合整治涉及护



岸、堰坝、水闸及清淤清障等多个方面,基于河两岸路网密集、临河建筑物众多、以及柳树和法桐等高大乔木密布等实际情况,如果直接开挖拓宽,对环境影响较大,故采取H型护岸桩挡墙方案。该方案能够尽可能利用河道两岸的既有绿色植被,同时有效降低投资,结构安全性也能够满足规范要求。

因护岸桩挡墙为H型预制构件,完成后接缝处不可避免存在不平整粗糙面,汛期对行洪有一定程度的影响,非汛期对行人也存在一定的安全风险,且裸露的护岸桩或挡墙观感较差,根据国内类似工程经验,对表面进行处理是必要的。目前,国内采用的通用处理方式主要有石材挂贴、石材湿贴、混凝土预制板材挂贴等。根据测算,单位面积投资中,混凝土预制板材挂贴单价

过高,石材挂贴和湿贴投资相当,但石材湿贴易脱落,影响安全,经技术经济比较,选用石材挂贴工艺。具体施工中,所用石材为花岗岩,而非大理石,采用的是“先挂石材、后灌浆”的挂贴施工工艺,而非一般建筑立面采用的“干挂石材”施工工艺,具有较好耐久性、安全性。经计算,金水河若遇100年一遇洪水,其洪水流速在2—3米每秒,挂贴花岗岩立面可抵抗该流速的冲刷。

通报称,金水河综合整治工程完成之后,防洪方面结合上游郭家咀水库、调洪及分洪工程,将使防洪标准由5—50年一遇提升到100年一遇。同时,配套建设的驿站(含公厕)、节点广场、儿童活动场地、健身运动场地等,将完善服务功能,提升人居环境,便利市民休闲游憩。

中新

一辆载有中国游客的客车在泰国发生侧翻

据新华社电 中国驻泰国大使馆10日证实,泰国9日发生一起载有24名中国游客的客车侧翻事故,目前仍有两名中国游客在医院接受治疗,均无生命危险。

使馆方面表示,这辆旅游客车9日下午在从泰国罗勇府前往芭提雅途中因道路湿滑发生侧翻,受伤乘客被紧急送往当地医院救治。截至10日上午,除两人留院治疗外,其余游客已出院。

使馆方面表示,上述游客系由国内多个旅行社组织赴泰旅游。使馆接到泰警方通报后,第一时间启动中国公民领事保护应急响应机制,敦请当地医院全力救治伤者,紧急联系国内组团社及旅游主管部门做好游客安抚工作,并安排人员赴医院看望。使馆后续将密切跟踪住院游客治疗和康复情况并做好善后工作。

据泰国媒体报道,当地警方表示将对旅游客车司机做进一步调查以确定事故原因及后续法律程序。

目前泰国正值雨季,多地连续出现强降雨。泰国气象局提示警惕连续降雨导致的积水、洪灾和泥石流等情况。

韩国侦办900多起“无户婴儿”案

据新华社电 韩国警察厅国家搜查本部10日说,截至7日17时,全国各地警方共接到1069起涉及“无户婴儿”的报案,正侦办其中939起,目前确认34名婴儿死亡。

据韩联社报道,所谓“无户婴儿”,是指在医院有出生记录、但未登记户籍的婴儿。自“水原冰柜死婴案”上月曝光后,韩国政府对全国范围内2015年以来有医院出生记录但未登记户籍的2000多名孩子的状况展开调查。

警方表示,正集中力量查找782个孩子的去向。

在已确认死亡的34名婴儿中,19名婴儿的死因不涉及犯罪因素,已经按照无犯罪嫌疑结案;警方查出4名婴儿系被亲生父母杀害,并将犯罪嫌疑人送交检方;11名婴儿可能属于被杀害,相关案件正在侦办当中。

“水原冰柜死婴案”引发舆论震惊。警方上月通报说,该案嫌疑人、一名30多岁水原市女子被逮捕。她于2018年11月和2019年11月分别生下一名女婴和男婴,分娩次日将婴儿杀害,藏尸家中冰柜内数年。按照嫌疑人的说法,她因经济困难而杀害婴儿,向丈夫谎称流产。

韩国国会6月30日通过法案,要求医院向政府通报婴儿出生情况,以便及时为婴儿登记户籍。这项法案旨在杜绝父母故意不为婴儿登记户籍的现象。韩国媒体报道,“水原冰柜死婴案”等未登记婴儿遭杀害、遗弃案件的发生,加快了相关立法进程。

印度北部暴雨造成至少34人死亡

据新华社电 据印度媒体10日报道,印度北部地区连日暴雨引发洪水和山体滑坡等灾害,造成北方邦、喜马偕尔邦和北阿肯德邦至少34人死亡,多人受伤。

全印广播电台援引当地官员的话说,暴雨在北方邦已导致9人溺水死亡。9日傍晚,3人在该邦迈恩布里地区的农田里劳作时遭雷击身亡,另有3人受伤。据悉,北方邦部分学校已暂时关闭。据印度气象局预报,北方邦部分地区10日至12日还将有大雨或大暴雨天气。

在北阿肯德邦,一辆载有11人的汽车9日因山体滑坡翻下公路。当地警方说,目前已找到3具遇难者尸体,还有3人在事故中失踪。目前,受伤的5人已被送往当地一家医院救治。

俄罗斯批美国向乌克兰提供集束弹药是“犯下战争罪”

俄罗斯驻美国大使馆9日指责美国向乌克兰提供集束弹药是犯战争罪。

俄罗斯驻美国大使馆发表声明说,俄方注意到美国国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比就美方向乌方提供集束弹药的言论,“这名官员事实上承认了美方在乌克兰冲突中犯下战争罪”。

美国政府7日宣布向乌克兰新一批军事援助,其中包括被美国法律定为违禁类别的大杀伤力集束弹药。

柯比9日在美国广播公司《本周》节目中承认,美方清楚集束弹药对平民的威胁,包括对儿童,“但这些弹药的确提供有用的战场能力,这事关让乌克兰继续作战”。

柯比说,乌方炮弹消耗量越来越大,“每天成千上万发,这实际上是一场炮战。”“我们正试图加大生产他们(乌克兰)使用量最大的炮弹,但产量仍然达不到我们的期望。”因而开始提供集

束弹药。

按照他的说法,乌方使用集束弹药攻击俄方阵地“可能对平民造成的伤害”将比俄方造成的平民伤亡亡少。

集束弹药是在炸弹或炮弹中装入十余枚甚至数百枚子弹药,投放或发射后在空中大范围释放子弹药,它们在接触地面时或之后引爆。但这些子弹药可能无法正常引爆,从而变成哑弹,对散落地点附近平民构成长期威胁。

集束弹药比普通弹药杀伤力更强,造成平民伤亡可能性更大。美军此前在越南战争、海湾战争、科索沃战争、阿富汗战争、伊拉克战争中使用集束弹药,造成大量民用设施损毁、众多平民死亡。

美国法律禁止生产、使用或向他国转移哑弹率高于1%的集束弹药。据《华盛顿邮报》报道,美国此次援乌的集束弹药哑弹率约为6%。即使按美国国防部发言人帕特里

克·赖德的说法,美方提供给乌方的集束弹药哑弹率最高也达到2.35%。

俄罗斯驻美使馆说,柯比公开承认集束弹药会伤害平民,但却发表美方援乌集束弹药导致平民伤亡会少于俄方行动的谬论。

俄使馆强调,西方的目的是让俄罗斯遭受战略失败。

俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃8日说,美方向乌方提供集束弹药“再次公开显示美国对俄罗斯的进攻性政策”,美方企图尽量延长俄乌冲突而无视平民伤亡。美国及其盟友逐渐加大对乌军火供应,是在“提高赌注”,越来越深地参与这场冲突。

美国国内也对美国政府这种做法发出反对声音。民主党籍联邦参议员帕特里克·莱希和杰夫·默克利说,美方将付出“难以承受的道义和政治代价”。民主党籍联邦众议员芭芭拉·李9日在美国有线电视

新闻网《国情咨文》节目中说,这一做法将使美国丧失“道义上的领导地位”,拜登政府应重新考虑。

据美国媒体报道,至少38家人权组织已公开反对美国向乌克兰提供集束弹药。

联合国秘书长副发言人法尔汉·哈克表示,联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯不希望集束弹药继续在战场上使用。

美国的一些盟友也对使用集束弹药公开表达不支持态度。西班牙国防大臣玛加丽塔·罗夫莱斯说,向乌克兰提供集束弹药是美国而不是北大西洋公约组织所做决定。西班牙反对在任何情况下向乌克兰提供某些武器,包括集束弹药。英国首相里希·苏纳克表示,英国是禁止生产和使用集束弹药公约的缔约国,“不鼓励使用”这种武器。加拿大政府表示,“不支持使用”集束弹药。

据新华社